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1. Es wird eine wiéssrige Ammoniak-L@§ung vorgelegt (pKB'= 4,75; ¢ = 0,17 mol/L) und 0,09 mol

HClg) eingeleitet.
a) Geben Sie die Reaktionsgleichung an.

b) Welchen pH-Wert besitzt die Losung?
¢) Nun werden 0,02 mol NaOHs) zugesetzt, um den Puffer zu testen. Welcher pH-Wert liegt nun
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2. Zeichnen Sie eine relevante Lewis-Formel der folgenden Molekiile und Ionen:
NO;, NO2*, NO, NO2, N.O
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3. Mg(OH)yg) ist ein schwerldsliches Hydroxid (pL = 10,9).
a) Stellen Sie die Dissoziationsgleichung auf.

b) Berechnen Sie die Mg?*-Ionenkonzentration, wenn ein ausreichender Bodensatz des Hydroxides

vorliegt. @
¢) Welchen pH-Wert hast die Losung (1 L)?. - Det =
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4. Mit Hilfe des Komplexes [Fe(F)s]*(aq) konnen Fe**-Ionen ,,maskiert werden (farblose Losung).
a) Stellen Sie die Dissoziationsgleichung auf.
b) Berechnen Sie die F-Konzentration (pKp = 20; ckomplex = 0,09 mol/L; 1 L Losung).

¢) Sie geben 2,7 g gut 16sliches KFs) zur Losung. Welche Fe**-Konzentration wird gemessen?
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5. a) Stellen Sie fiir das [Fe(F)s]*®-Ion die Elektronenkonfiguration nach dem VB-Konzept von

Pauling auf (,,K#stchenschema®; high-spin). Leiten Sie daraus die Hybridisierung und die
Struktur ab.

b) Welcher Magnetismus liegt vor?

¢) Wenn Sie zu Fe**(ag-Ionen Ethylendiamin (en)r im ausreichenden Maf3e zusetzen, bildet sich
ein neuer Komplex. Gégen &ie die Reaktionsgleichung an.

d) Zeichnen Sie schematisch den Produktkomplex von c) 2 D
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Aufgabe 6 — 10 Punkte

Der Alkohol 20 liefert in saurem Medium zwei Produkte, die formal jeweils ein Aquivalent H,O
verloren haben und von denen eines als Hauptprodukt entsteht. Wie sehen diese Produkte aus und
welches ist das Hauptprodukt? Was ist der Grund fiir die bevorzugte Bildung des Hauptproduktes?
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Aufgabe 7 — 10 Punkte

Nennen Sie zwei verschiedene Reaktionsbedingungen, mit denen Sie den Ether 21 prinzipicll
synthetisieren konnen. Skizzieren Sie den jeweiligen Reaktionsmechanismus fiir Thren

Synthesevorschlag.
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Aufgabe 8 — 10 Punkte

Erldutern Sie kurz, warum die Synthese des Amins 22 aus Ammoniak (NH;) und 1-Butylbromid
wenig erfolgreich sein wird. Schlagen Sie eine alternative Synthese samt Reaktionsmechanismus vor.
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Aufgabe 9 - 10 Punkte

Zeichnen Sie den Mechanismus der Reaktion des Acetals 23 mit Wasser und geben Sie die Struktur
der Produkte an (9 Punkte). Wie wilrden Sie die Reaktionsbedingungen gestalten, damit das
gezeigte Gleichgewicht méglichst auf der Seite der Produkte liegt (1 Punkt)?
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Aufgabe 10 - 10 Punkte

Die Reduktion der Carbonylverbindungen 24-29 mit Lithiumaluminiumhydrid (LiAlHy) liefert
welche Produkte? Achten Sie darauf, dass Sie im Falle chiraler Produkte nur das Jeweils S-
konfigurierte Enantiomer zeichnen (9 Punkte). Wie nennt man jene achiralen
Carbonylverbindungen, die durch Reduktion ein chirales Produkt liefern (1 Punkt)?
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